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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Λάρισα, 6 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  

-Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων,  κ. Μ. Σχοινά 

- Τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: «Σύστημα σε κατάρρευση, παραγωγοί σε απόγνωση»  

Έντονη ανησυχία και προβληματισμό έχει προκαλέσει στους αγρότες του ν. Λάρισας 

το γεγονός ότι δεκάδες βαμβακοπαραγωγοί έμειναν απλήρωτοι από τη συνδεδεμένη 

ενίσχυση βάμβακος, εξαιτίας αστοχιών στους κεντρικούς servers του πληροφοριακού 

συστήματος κατά την περίοδο υποβολής των σχετικών δηλώσεων. 

Ειδικότερα,  σύμφωνα με καταγγελίες της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών 

Συλλόγων Νομού Λάρισας (Ε.Ο.Α.Σ.Ν.Λ.), τις τελευταίες ημέρες πριν από την 

καταληκτική προθεσμία υποβολής των δηλώσεων της 9ης Μαρτίου, σημειώθηκε 

σοβαρό πρόβλημα («κρασάρισμα») των κεντρικών servers του συστήματος, με 

αποτέλεσμα ο Συνεταιρισμός Πλατύκαμπου να μην καταφέρει να αποστείλει 

εμπρόθεσμα το σύνολο των απαιτούμενων στοιχείων για τους βαμβακοπαραγωγούς 

του, με άμεση συνέπεια τον άδικο αποκλεισμό τους από την  πληρωμή της 

συνδεδεμένης ενίσχυσης βάμβακος. 

Παράλληλα, η ηγεσία της Ομοσπονδίας προχώρησε σε θεσμική παρέμβαση προς την 

Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), προκειμένου να διασφαλιστεί ότι 

κανένας δικαιούχος παραγωγός δεν θα στερηθεί τις ενισχύσεις του εξαιτίας 

δυσλειτουργιών του κρατικού μηχανισμού. Στο πλαίσιο αυτό, κατατέθηκε και το σύνολο 

του σχετικού υλικού και της αλληλογραφίας, το οποίο τεκμηριώνει ότι η αδυναμία 
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υποβολής οφειλόταν αποκλειστικά σε τεχνικό πρόβλημα των servers της διοίκησης και 

όχι σε υπαιτιότητα ή καθυστέρηση του Συνεταιρισμού. 

Επειδή η μη εμπρόθεσμη αποστολή του συνόλου των δικαιολογητικών των 

βαμβακοπαραγωγών του Συνεταιρισμού Πλατύκαμπου οφείλεται αποκλειστικά σε 

αστοχίες του επίμαχου πληροφοριακού συστήματος και, ως εκ τούτου, οι παραγωγοί 

δεν φέρουν καμία ευθύνη. 

Επειδή η καταβολή των ενισχύσεων διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο για τη 

βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων ιδιαίτερα σε μία περίοδο που το κόστος 

παραγωγής έχει εκτιναχθεί.   

Επειδή αντίστοιχα προβλήματα ενδέχεται να αντιμετωπίζουν και άλλοι παραγωγοί στην 

χώρα.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται, οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1)Προτίθεσθε να προβείτε στην άμεση επίλυση του θέματος με την καταβολή της 

συνδεδεμένης ενίσχυσης στους δικαιούχους βαμβακοπαραγωγούς που δεν την 

έλαβαν λόγω αστοχιών του πληροφοριακού συστήματος; 

2) Σχεδιάζετε την εκ νέου ενεργοποίηση της συγκεκριμένης πλατφόρμας, προκειμένου 

να υποβληθεί το σύνολο των δικαιολογητικών των βαμβακοπαραγωγών του 

Συνεταιρισμού Πλατύκαμπου;  

3) Προτίθεστε να εξετάσετε συνολικά τις περιπτώσεις βαμβακοπαραγωγών σε όλη τη 

χώρα που ενδέχεται να έχουν αποκλειστεί από τις ενισχύσεις για τους ίδιους λόγους;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 




